



# В будущее – с УГСХА!

# ВЕСТИ

# АКАДЕМИИ

Газета Ульяновской ГСХА. Выходит с 1958 года. №№ 12-13 (139-140). 31 октября 2008 года. Распространяется бесплатно

## Новости

### Лучшие химики – на ветфаке

В конце сентября прошла вузовская межфакультетская олимпиада по химии. Её цели: активизация познавательной деятельности студентов, углубление их знаний по химическим дисциплинам, выявление талантливейшей молодежи.

Участниками олимпиады стали студенты второго курса, которым были предложены три задания по разным областям химии – органической, неорганической и аналитической. Лучше всех с заданиями справилась студентка факультета ветеринарной

медицины Анна Гаврилова. Второе место поделили представительницы этого же факультета Наталья Егорова и Юлия Шулыгина. «Бронза» у Ксении Савиновой с биотехнологического факультета. Не намного от призеров отстали Евгений Поляков (биофак) и Александр Вагин (ветфак). Командное первое место – у факультета ветеринарной медицины, второе – у студентов биотехнологического факультета, третье – у второкурсников агрономического факультета.

### В «Дубёнках» заботятся о буренках

Опыт ведения животноводства в крестьянско-фермерском хозяйстве «Дубёнки» заслуживает особого внимания. Именно поэтому 15 октября на базе этого КФХ в Майнском районе Ульяновской области состоялась областная семинар-совещание по переводу скота на зимне-стойловое содержание. В нем приняли участие руководители и специалисты министерства сельского хозяйства и управления ветеринарии Ульяновской области, главные зоветспециалисты районных управлений сельского хозяйства, руководители и специалисты областных служб по животноводству, учёные УГСХА, представители иностранных компаний.

В рамках практической части семинара состоялся осмотр производственной животноводческой базы КФХ «Дубёнки» в с. Старые Маклауши и в с. Чуфарово. Глава хозяйства показал гостям отремонтированные помещения для содержания нетелей, модернизированный телятник, коровник, отреставрированное помещение родильного отделения, новое современное оборудование в молочном блоке. В этом году в КФХ «Дубёнки» было приобретено новейшее импортное оборудование для хранения молока: два танкоохладителя на 6 000 литров.

Оборудование работает полностью в автоматическом режиме, что обеспечивает на более длительное время сохранность качественных показателей молока.

В хозяйстве на данный момент насчитывается 2 000 голов КРС, из них 550 голов дойного стада. Надой молока составляют 4 600 кг в год, в среднем по 11,2 литра на одну фуражную корову. Общий показатель привеса скота в хозяйстве – 810 граммов в сутки. В КФХ «Дубёнки» отмечается стопроцентный показатель сохранности молодняка крупного рогатого скота в первые месяцы после рождения.

В рамках теоретической части семинара-совещания основными темами выступлений стали «Итоги развития животноводческой отрасли Ульяновской области за 9 месяцев 2008 года», «Состояние животноводства в сельскохозяйственных предприятиях области и мерах по организованному проведению предстоящей зимовки скота», «Задачи ветеринарной службы на зимне-стойловый период», «Воспроизводство стада и искусственное осеменение скота», «Особенности кормления скота в зимне-стойловый период».

### Инвестируй грамотно!

16 октября в актовом зале административного корпуса УГСХА состоялся семинар по основам фондового рынка, проведённый в рамках федерального образовательного проекта «Инвестируй грамотно!». В семинаре приняли участие старшекурсники экономического факультета специальности «Экономика и управление».

Т.С. Шакиров, финансовый консультант инвестиционной компании «Финам», затронул на семинаре тему инвестиций и их значения в экономике, обсудил со студентами современные преимущества и недостатки вложения денежных средств в ценные бумаги, инвестиции. Тимур

Салаватович познакомил с устройством фондовой биржи, рассказал, как осуществляются сделки на бирже, и о том, как стать их участником. Поскольку семинар проходил не в виде лекции, а в форме диалога со студентами, в зале создавалась непринуждённая обстановка. В завершение семинара Т.С. Шакиров выделил основные направления развития финансового сектора в России и возможности трудоустройства молодых экономистов.

А те, кого особенно заинтересовала тема биржевых сделок, 18 октября в актовом зале гимназии № 1 приняли участие во втором бесплатном семинаре.

### Парламент возглавил наш человек

24 октября состоялось первое заседание молодёжного парламента при Законодательном Собрании Ульяновской области второго созыва.

В ходе заседания были определены структура парламента, составы и председатели комиссий, избран Председатель молодёжного парламента и рассмотрены некоторые законодательные инициативы. Три представителя нашей академии вошли в состав нового органа власти. Причём, заняли там весьма высокие должности.

Студент 5 курса УГСХА Илья Володин избран ответственным секретарём Молодежного парламента, председатель профсоюзного комитета студентов и аспирантов Ильнар Рахимов – председателем комиссии по формированию здорового образа жизни и развитию массового спорта, а заведующий центром досуга молодёжи академии Эдгар Красаускас – Председателем молодёжного парламента.

## ПорАДовали вновь



Заместитель Председателя Правления ОАО «Россельхозбанк» Г.А. Кулик, директор Ульяновского РФ ОАО «Россельхозбанк» Э.А. Кутыгин и стипендиаты «Российского аграрного движения - РАД» А. Герасимова, П. Глухова и Е. Матвеева

Уже в течение четырех лет лучшим студентам и аспирантам вуза выплачиваются именные стипендии Попечительского Совета УГСХА, работой которого руководит заместитель Председателя Правительства Ульяновской области А.И.Якунин.

29 сентября на заседании Президиума Попечительского Совета принято решение о назначении выплат на первый семестр 2008-2009 учебного года. При этом учитывались не только успехи в учебе, но и материальное положение кандидатов, а главное - их намерение после окончания УГСХА работать по специальности.

После рассмотрения кандидатур, предложенных руководством вуза, стипендии Попечительского Совета были назначены пятикурсницам агрофака Анне Пятаевой и

Ольге Кривовой, студенткам биотехнологического факультета Ольге Капраловой и Елене Михайловой, студентам ветфака Светлане Смолькиной, Анне Саенко, Марату Имамову, «инженерам» Павлу Ратникову, Максиму Завьялову, Михаилу Никитину, Людмиле Саликовой, студентам экономического факультета Марине Лесиной, Александру Иванову, Александру Курганову, Анне Еварестовой и аспирантке 2-го года обучения Ольге Церковниковой.

Стипендии имени академика Российской академии сельскохозяйственных наук Николая Сергеевича Немцева присуждены пятикурсницам агрономического факультета Михаилу Гаранину, Людмиле Деляевой и Ирине Мусатовой. Эта стипендия учреждена постановлением

Правительства Ульяновской области от 16.07.2008 г. для поощрения студентов УГСХА по агрономическим специальностям за отличные успехи в учебе, высокие результаты в научно-исследовательской и инновационной деятельности.

Стипендии Российского аграрного движения в этом учебном году будут получать студентка 4 курса инженерного факультета Александра Герасимова, третькурсница факультета ветеринарной медицины Полина Глухова и аспирантка кафедры биологии, ветеринарной генетики, паразитологии и экологии Екатерина Матвеева (научный руководитель – профессор Е.М.Романова). 7 октября с присуждением стипендии РАДа и открытием лицевых счетов их поздравили в «Россельхозбанке».

Наш корр.

### 15 лет – вместе

«Новые технологии в профильном образовании» – научно-практический семинар на эту тему был проведен 22 октября с участием директоров и преподавателей сельских лицеев и лицейских классов, проректоров УГСХА М.В.Постновой, А.Р.Корнилина и ученых академии. Участников семинара принимал один из лучших сельских лицеев - Октябрьский. В 2008 году коллективы этого учебного заведения, а также Дмитриевпомярскинского, Ундоровского, Поддубновского лицеев отмечают 15-летие сотрудничества с Ульяновской государственной сельскохозяйственной академией. Проректор по дополнительному образованию УГСХА А.Р.Корнилин вручил Почетные грамоты академии за большой вклад в развитие лицейского образования директорам лицеев-юбиларов, выразив особую благодарность за теплый прием участников совещания В.А.Скворцову, возглавляющему Октябрьский лицей. Почетными грамотами УГСХА также на семинаре были награждены методисты Центра довузовской подготовки академии Р.И.Шишкова, С.А.Сайфулина, куратор лицеев Ю.Ф.Болмосов, Благодарственное письмо академии вручено профессору В.И.Костину.

Программа семинара включала в себя открытые уроки, «круглые столы» по проблемам профильного образования и методическому обеспечению к ЕГЭ по математике, информатике, физике, биологии и химии. О своих факультетах гостям из лицеев рассказали деканы И.А.Вандышев, С.Н.Золотухин, М.А.Карпенко, зам. декана В.Ф.Кочеткова.

В.Насырова

### Человечность –

### в отношении к животным

Общество защиты животных предложили создать в академии участники конференции, прошедшей на ветфаке 3 октября - в канун Международного дня защиты животных. В конференции приняли участие проректор по молодежному развитию УГСХА П.М.Ляшенко, декан факультета ветеринарной медицины С.Н. Золотухин и его заместитель Д.А. Померанцев, преподаватели, аспиранты и студенты.

Лейтмотивом мероприятия стали мысли, высказанные профессорами Е.М. Романовой и Д.А. Васильевым: цивилизованность Homo sapiens определяется именно отношением к животным; человек в конечном итоге получает то, что он отражает в этот мир – добро или зло.

Биотические проблемы, тема животного мира как объекта эколого-правового режима, задачи по охране и использованию братьев наших меньших затронули в своих сообщениях студенты Г. Садритдинова, С. Смолькина, И. Семенов, А. Фуныгин, М. Вандышева, Е. Ерофеева, аспиранты Е. Матвеева, А. Мишонкова.

Проблема защиты животных - актуальна и важна. Выступающие говорили об особом внимании к бездомным животным, о применении в учебном процессе методов и средств, исключающих причинение вреда животным, высказались против отстрела и отравления брошенных собак. Студенты 4 курса И.Семенов и А.Фуныгин предложили провести через год на факультете ветеринарной медицины к Международному дню защиты животных научно-практическую конференцию с разработанной программой устройства и содержания бездомных животных.

Илья Семенов

## ПО НАЦПРОЕКТУ «РАЗВИТИЕ АПК»

# УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР – НА КРУПНЕЙШЕЙ МЕГАФЕРМЕ



Открыли новый комплекс А.Хайруллин, С.Морозов и В.Зубков

Несколько десятилетий наш вуз в качестве базы для практического обучения студентов имел крупнейшее в России учебно-опытное хозяйство с высокой культурой земледелия и высокопродуктивным животноводством. И вновь судьба преподнесла нам уникальный шанс – быть в центре инновационных технологий в животноводстве, имея под боком крупнейший в России и Европе комплекс.

В рамках соглашения с правительством Ульяновской области компанией «Красный Восток Агро» год назад, в августе, на территории нашего поселка было начато строительство животноводческого комплекса «Октябрьский» на 7800 голов дойного скота. И вот 8 октября состоялось торжественное открытие первой очереди мегафермы на 1800 коров. Завезены буренки голштино-фризской породы с генетической продуктивностью 10000–12000 литров молока ежегодно. Доильный зал на 120 голов смонтирован шведской фирмой «Де Лаваль». Все специалисты и работники фермы прошли стажировку на комплексах ОАО «Красный Восток Агро» в Республике Татарстан. Стерильная чистота, музыка Баха – в таких условиях содержат и доят иностранок на «Октябрьской».

Сейчас возводится вторая очередь на 6000 коров. Планируется, что эта ферма станет крупнейшей в Европе. Реализация инвестиционного проекта рассчитана на 3 года. Сумма инвестиций составит более 3 млрд. рублей, в том числе на развитие животноводства молочного направления – 1,7 млрд. рублей. Проектом предусмотрено создание 190 рабочих мест, в том числе 25 операторов машинного доения. Средняя месячная заработная плата прогнозируется в размере от 12 тыс. рублей. Заполнение мегафермы племенным скотом позволит уже в 2010 году произвести и реализовать более 62 400 тонн молока.

В 2009 году планируется строительство элеватора мощностью приёма, переработки и хранения 50 тыс. тонн зерна, строительство семенного завода. Компанией закупается высокопродуктивный скот, современная техника, семена.

С целью реализации указанных планов, в рамках развития агропромышленного комплекса Ульяновской области, ООО «Мегаферма «Октябрьская» уже в следующем году планирует начать реконструкцию 3 племенных ферм, рассчитанных на 800–1200 голов племенного скота каждая; строитель-

ство 4 откормочных площадок для молодняка крупного рогатого скота, вместимостью до 3000 голов каждая. В настоящее время на животноводческом комплексе в ходе строительства уже освоено более 1 млрд. рублей.

И что очень важно для нашего вуза, при поддержке правительства Ульяновской области руководством ОАО «Красный Восток Агро» намечено создание научно-производственного центра по подготовке и переподготовке кадров для агропромышленного комплекса не только Ульяновской области, но и всех регионов Приволжского федерального округа. На базе центра специалисты сельского хозяйства, студенты УГСХА и других учебных заведений наглядно смогут ознакомиться с передовыми методами работы на современной энергонасыщенной, ресурсосберегающей технике и оборудовании, а также с новейшими технологиями производства растениеводческой и животноводческой продукции. По словам первого заместителя председателя Комитета по аграрным вопросам Государственной Думы РФ, куратора данного инвестиционного проекта Айрата Хайруллина, введение в эксплуатацию мегафермы «Октябрьская» на полную мощность позволит обеспечить молочной продукцией 320 тысяч жителей региона.

«Очень хороший проект! Будущее молочного животноводства РФ рождается здесь! Успехов Вам в Вашем труде!», – сделал запись в гостевой книге фермы первый заместитель Председателя Правительства РФ Виктор Зубков, посетивший 8 октября комплекс в рамках визита в Ульяновскую область. Его сопровождали министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, председатель Комитета по аграрным вопросам Государственной Думы РФ Валентин Денисов, главный санитарный инспектор России Геннадий Онищенко, губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, Председатель Законодательного Собрания региона Борис Зотов, губернаторы российских регионов и другие официальные лица. Во встрече также приняли участие Йоаким Розенгрэн, президент шведской компании «Де Лаваль», которая поставит и монтирует оборудование на мегаферме, ректор УГСХА А.Дозоров,

проректоры академии М.Постнова, Ю.Лапшин, декан факультета ветеринарной медицины С.Золотухин, зав. кафедрой хирургии, акушерства и ОВД В.Ермолаев и сотрудники этой кафедры А.Сапожников, Е.Марьин, Ю.Савельева.

Александр Владимирович Дозоров и Валерию Аркадьевичу Ермолаеву представилась возможность рассказать Виктору Васильевичу Зубкову и сопровождающим его лицам о потенциале нашей академии, научных разработках ученых вуза, о разработанной системе трудоустройства выпускников, о работе студенческого отряда «Вита», о перспективности сотрудничества с ОАО «Красный Восток Агро» в области подготовки и переподготовки кадров для АПК.

Взаимодействие между компанией «Красный Восток Агро» и академией по совместному использованию научно-производственного центра будет способствовать более качественной подготовке специалистов, готовых работать на предприятиях не только «Красного Востока», но и других компаний и агрохолдингов, где внедряются современные технологии. Наши преподаватели и сотрудники смогут

проводить научные исследования, производственные испытания на новом современном оборудовании, – подчеркнул ректор УГСХА А.Дозоров.

– Само существование этого крупнейшего комплекса, где используются современные технологии доения, содержания, кормления, лечения и профилактики болезней животных, является большим методическим подспорьем для подготовки ветврачей, зоотехников, экономистов, механиков того уровня, который сегодня требуется в АПК, – после знакомства с мегафермой отметил зав. кафедрой хирургии, акушерства и ОВД В.Ермолаев.

Для губернаторов и региональных министров сельского хозяйства, прибывших в Ульяновск для участия 8 октября в выездном расширенном заседании комиссии правительства России по вопросам агропромышленного комплекса, проректорами УГСХА М.Постновой и Ю.Лапшиным была проведена экскурсия по студенческому городку академии. Гостям наш городок понравился.

**В.Насырова**  
Фото пресс-службы губернатора и Ю.Савельевой



Лекция профессора В.Ермолаева для министров и губернаторов

## Заработали больше 1,5 миллиона рублей



В ноябре в академии состоится слет студенческих отрядов, на котором подведут итоги третьего трудового семестра 2008 года и бойцы лучших отрядов будут награждены Благодарственными письмами губернатора региона, Законодательного Собрания и министерства сельского хозяйства Ульяновской области.

Предваряя это событие, мы встретились с доцентом кафедры почвоведения, агрохимии и агроэкологии Н. В. Хвостовым, командиром штаба ССО УГСХА.

– Николай Викторович, по итогам прошлого года наш вуз вошел в число лучших аграрных вузов страны по организации и развитию студенческого отряд-

ного движения. Поэтому нынче важно было не уступить позиций. 31 марта на первом вузовском слете студотрядов, вручая путевки на новый трудовой семестр, Вы с

проректором по заочному образованию В.А.Исайчевым пожелали ребятам высоко держать марку посланников академии. Получилось это у отрядов?

– Конечно. Наши студенты умеют работать, и они это снова доказали.

В этом году ректоратом академии совместно со штабом ССО на основании поступивших заявок от руководителей хозяйств через Министерство сельского хозяйства Ульяновской области были сформированы 12 студенческих специализированных отрядов.

Самым первым – 1.10.2007 года – приступила к работе и не прекращает свою деятельность и поныне «ВИТА» в составе 21 студента факультета ветеринарной медицины. По субботам и воскресеньям в СПК «Красная звезда» Ульяновского района и других хозяйствах будущие ветеринары из этого отряда лечат животных. Ими уже вылечено 1010 голов крупного рогатого скота, страдающих гнойно-некротическими поражениями копыт. Это один из первых подобных отрядов в России.

Не числом, а умением добились высоких результатов студотряды «Ореховский» и «Руми». 10 студентов инженерного факультета в составе отряда «Ореховский» с 8 апреля

работали в ОГУСП «Ореховское» Радищевского района. Они вспахали, закультивировали и засеяли 9745 гектаров пашни, убрали, перевезли 8585 тонн зерна и сена, выполнили ремонт с/х техники объемом в 590 часов и заработали за 162 дня 249,5 тыс. рублей.

Впечатляют итоги деятельности и отряда «Руми», в который вошли 15 студентов инженерного факультета, работавших в ООО «Руми» Барышского района. Они вспахали, закультивировали и засеяли 7580 гектаров, убрали и перевезли зерна и сена – 900 тонн, выполнили ремонт с/х техники объемом 1025 часов и заработали за 110 дней 215 тыс. рублей.

Наши отряды – три перечисленных, а также «Нива», «Жатва», «Колос», «Кивать», «Чебоксарский» – существенно помогли в проведении сельхозработ хозяйствам Сенгилевского, Мелекесского, Радищевского, Кузоватовского, Барышского, Ульяновского, Сурского и Чердаклинского районов Ульяновской области.

В Ленинградской области с 21 апреля трудились отряд «Родина» в составе 10 студентов инженерного факультета, а в Республике Татарстан – «Восток» в составе 5 будущих инженеров, работавших в Верхнеус-

лонском филиале ОАО «Красный Восток – Агро».

В этом году впервые на биотехнологическом факультете был организован студенческий отряд «Декоратор» в составе 17 студентов, которые занимались озеленением районов г. Ульяновска и выращиванием декоративных культур на предприятии МУП «Декоративные культуры». Это благодаря их труду в нашем городе появилось 68 новых декоративных фигур, высеяно 1200 кв. м газонов. И что немаловажно, ребята неплохо заработали, за 37 дней – 126 тыс. рублей.

А благоустройством нашего студгородка занимались 15 студентов инженерного факультета и факультета ветеринарной медицины из отряда «Эколог».

– Вы можете назвать общие итоги?

– В третьем трудовом семестре отряды ССО Ульяновской ГСХА вспахали, закультивировали и засеяли 32162,2 гектара, вывели 1010 голов КРС с гнойно-некротическими поражениями копыт, убрали и перевезли 20897 тонн зерна и сена, собрали 283 тонны картофеля, перебрали и собрали в мешки 146 тонн картофеля, сделали 68 декоративных фигур, посадили 110 деревьев и кустарников, выполнили ремонт техники объемом 6100 часов. Стоимость выполненных отрядами работ составила 4364,5 тыс. рублей. При этом бойцы ССО заработали 1641,7 тыс. рублей.

**С. Веленко**

# ЗАМЕТКИ С ВЫСТАВКИ

## МОЛОЧНОЕ ТАКСИ И ДРУГИЕ НОВИНКИ

### «ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ -2008»

17 октября в министерстве сельского хозяйства Ульяновской области состоялась пресс-конференция, посвященная итогам участия предприятий и организаций региона в 10-й юбилейной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень». В ней принял участие проректор по науке УГСХА Ю.Лапшин. Ульяновцы привезли из Москвы 9 медалей – 3 золотые, 4 серебряные и 2 бронзовые. Среди тех, чьи разработки и продукция получили награды, и наша академия. Министр сельского хозяйства О.Костин поздравил с этим успехом ученых вуза.

В академии стало доброй традицией отмечать завершение сельскохозяйственного года участием в самой главной аграрной выставке страны. Не стал исключением и 2008 год. Ульяновская ГСХА выступила одним из экспонентов областной коллективной экспозиции на 10-й юбилейной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень», прошедшей с 10 по 14 октября на территории ВВЦ.

Тематика выставки охватывала все основные направления сельскохозяйственного производства. Для полноценного и всестороннего показа передовых достижений, включая демонстрационные презентации, экспозиции территориально были размещены на 4-х основных площадках ВВЦ и заняли более 80 тыс. кв.м выставочных площадей. Огромный интерес к участию в таком масштабном мероприятии со стороны российских и зарубежных аграриев подтверждается постоянным увеличением количества экспонентов и посетителей выставки. В 2008 году «Золотая осень» собрала более 2,5 тысяч участников из 70-ти регионов России и 30 стран мира. В их числе крупнейшие производители сельскохозяйственной техники, ведущие агрохолдинги, предприятия продовольственного комплекса, животноводческие хозяйства и племенные заводы, научно-исследовательские институты и финансовые организации. Более шестидесяти тысяч специалистов посетили «Золотую осень».

Главным событием этого года стало открытие Международного выставочного центра, приуроченное специально к «Золотой осени». В этом центре, а также в павильоне №

69 и на открытых площадях Центральной аллеи ВВЦ открылась профессиональная экспозиция сельхозмашиностроения «АгроТек Россия-2008», которую Всероссийский выставочный центр организовал совместно с немецкой компанией «ДЛГ

Агрисервис», европейским лидером в организации выставок сельскохозяйственной техники. Ведущие российские и мировые производители сельхозмашин и отраслевого оборудования продемонстрировали весь спектр машин и оборудования для работы в поле, современные технологии и инновационные разработки в ресурсосберегающем земледелии и растениеводстве. Здесь были представлены новинки лидеров мирового машиностроения практически со всего света: «Amazone», «Agco», «John Deere», «Krone», «Lemken», «Claas», «Case New Holland», МТЗ, ХТЗ, «Росагролизинга», «Агромашхолдинга», Петербургского тракторного завода, «Агротехмаша» и других компаний.

Регионы России, в том числе и Ульяновская область, а также зарубежные страны и предприятия продовольственного комплекса были представлены в павильоне №57. Площадь экспозиции составила 2730 кв. м, почти на 700 м<sup>2</sup> больше, чем в прошлом году. Регионы представили на своих стендах результаты выполнения государственной программы развития АПК. В этом году с кол-



Экспозиция УГСХА получила высокую оценку заместителя директора департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза РФ В.Бердышева (справа) и начальника отдела образования Н.Скорородовой. Представил им нашу выставку проректор по науке Ю.Лапшин

лективными стендами выступили 57 субъектов федерации, в том числе впервые Калининградская область, Республики Бурятия и Ингушетия.

Дополнением экспозиции регионов России и зарубежных стран стала традиционная ярмарка продуктов питания на площади Промышленности ВВЦ. Свою продукцию представили гостям выставки более 150 предприятий из 30 регионов, в том числе из Ульяновской области.

Идеальным местом для демонстрации лучших пород сельскохозяйственных животных российской и зарубежной селекции стал павильон № 32. Экспозицию дополнили показы крупного рогатого скота, овец и коз на специальных манежах. Впервые животноводом была представлена новая порода КРС – Русская комолая. Для специалистов и фермеров были организованы мастер-классы по уходу за животными. В частности, компания Иглус провела мастер-класс «Технологии кормления телят (Молочное такси)».

Современные разработки и технологии в области содержания, кормления животных, ветеринарные препараты, корма, кормовые добавки и многое другое можно было увидеть в павильоне № 20.

В рамках выставки прошло большое количество конференций, круглых столов, семинаров по актуальным проблемам АПК.

Возвращаясь к участию в выставке Ульяновской области, можно отметить, что наша региональная экспозиция была одной из самых ярких и привлекла внимание многих участников «Золотой осени». В этом году агропромышленный комплекс Ульяновской области на выставке «Золотая осень - 2008» был представлен научными учреждениями, ведущими сельхозпроизводителями и перерабатывающими предприятиями, производящими практически весь спектр продуктов питания и использующими передовые научные разработки и современные технологии в сфере АПК.

Экспозицию нашей академии посетило большое количество ученых, специалистов АПК. Наряду с экспонированием Ульяновская ГСХА приняла участие в конкурсе «За инновационные разработки в области сельскохозяйственной науки», проводимом в рамках программных мероприятий «Золотой осени». Академией было представлено рекордное количество научных проектов – 8, в том числе:

1. Наноструктурированные природные материалы Ульяновской области в технологиях возделывания сельско-

хозяйственных культур. Руководитель – проф. А.Х.Куликова.

2. Сорт сои УСХИ 6 и технология его возделывания в условиях лесостепи Среднего Поволжья. Руководитель – проф. А.В.Дозоров.

3. Разработка и практическое использование экологически безопасных наноконструированных биопрепаратов, повышающих реализацию биоресурсного потенциала сельскохозяйственных животных и птицы. Руководитель – проф. В.Е. Улитко.

4. Инновационная технология возделывания подсолнечника в условиях Ульяновской области. Руководитель – проф. В.И. Костин.

5. Внедрение инновационных элементов в свеклосахарное произ-

водство. Руководитель – проф. В.И. Костин.

6. Гребневая технология возделывания пропашных культур. Руководитель – проф. В.И. Курдюмов.

7. Разработка методов диагностики и лечения хирургической и акушерско-гинекологической патологии. Руководитель – проф. В.А. Ермолаев.

8. Природные цеолиты осадочного происхождения – как минеральная стимулирующая добавка к рациону лактирующих коров. Руководитель – проф. Н.А. Любин.

Все представленные работы получили высокую оценку конкурсной комиссии, что было подтверждено награждением Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии серебряной медалью и дипломом «За научное обеспечение АПК Ульяновской области». Их вручил нам заместитель директора департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства РФ Михаил Станиславович Бунин.

И.Богданов, начальник научно-исследовательской части УГСХА

При подготовке материала использована информация сайта «Золотой осени» [www.goldenautumn.ru](http://www.goldenautumn.ru).

## Признаны и за пределами России



С медалями - сотрудники НПЦ «Селекция» В.Тупицын и С.Валяйкин

Не менее успешным, чем в предыдущие годы, было участие НПЦ «Селекция» в юбилейной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень- 2008», приуроченной к празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В дни работы «Золотой осени» во Всероссийском выставочном центре было представлено многообразие продукции современного аграрного рынка, а также перспективные направления развития агропромышленного комплекса России и зарубежных стран.

Об инновационной деятельности научно-производственного центра «Селекция», возглавляемого доктором с.-х. наук, профессором Н.В. Тупицыным, положительно отзывался руководитель Международного инновационного агентства по Приволжскому федеральному округу М.В. Грибков: «Созданные Вами высокоурожайные сорта озимой пшеницы и ячменя получили признание далеко за пределами России. Сотрудничество с Данией, Нидерландами, Белоруссией, Чехией – признание Вас как известного учёного на международном уровне. Вы вносите неоценимый вклад в подготовку специалистов-практиков, учёных-исследователей, в развитие АПК округа и обеспечение продовольственной безопасности России».

В области селекции озимой пшеницы НПЦ «Селекция» занимает одно из ведущих мест в стране. Её сорта рекомендованы производству в шести из двенадцати регионов Государственного реес-

стра селекционных достижений, допущенных к использованию, - в Центральном, Волго-Вятском, Центрально-Чернозёмном, Средневолжском, Нижневолжском, Уральском, объединяющих двадцать субъектов Российской Федерации. А сорт Волжская К в 2008 году занимает третье место по масштабам районирования из 174 сортов, рекомендованных производству.

По итогам десятой Российской агропромышленной выставки «Золотая осень -2008» научно-производственный центр под руководством Н.В.Тупицына, принявший участие в отраслевых конкурсах, награжден бронзовой медалью за «Инновационные разработки в области сельскохозяйственной науки» и серебряной медалью «За создание новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур».

А. Тупицын, директор по развитию ООО «НПЦ «Селекция»



Проректор по заочному образованию В. Исайчев (слева), менеджер компании «Мозаика» Ю. Разгильдеева и начальник НИЧ И.Богданов на «Золотой осени»

## ИННОВАЦИИ

### «Я – инноватор»

Так назывался конкурс проектов, состоявшийся 28 октября в актовом зале административного корпуса академии. Он стал заключительным этапом «Школы молодых инноваторов» - программы, разработанной Советом молодых ученых УГСХА и поддержанной грантом губернского конкурса поддержки молодежных инициатив и проектов.

Более 100 человек – от школьников до молодых кандидатов наук – в октябре «сели за парты», чтобы научиться поиску необходимой научной информации, бизнес-планированию, презентации и рекламе проектов, ораторскому искусству и деловому этикету, ведению дискуссии. Они стали участниками тренингов по фандрайзингу и выявлению лидерских качеств. Экзаменом в этой необычной школе и стала конкурсная презентация перспективных идей.

На суд экспертной комиссии, в которую вошли проректоры академии М.В.Постнова и Ю.А.Лапшин, начальник управления науки и инноваций правительства области А.Н.Фомин, директор Ульяновского областного центра трансфера технологий П.Б.Пазушкин, начальник научно-исследовательского отдела УВАУГА Н.У.Ушаков, были представлены 12 проектов. Их авторы – учащиеся Октябрьского сельского лицея, студенты УГСХА и УВАУГА, аспиранты и молодые преподаватели академии – выдвинули самые различные идеи. В числе научных инноваций экспертов особенно заинтересовали проекты «Биоэнергетика» и «Унифаг», предложенные молодыми

преподавателями и аспирантами кафедры микробиологии. Суть первого - в разработке методов биологической утилизации отходов животноводства с получением биогаза и удобрений. Целью амбициозного проекта «Унифаг» является создание универсального бактериофага. Модернизировать и разработать новые энергосберегающие средства механизации для фермерских хозяйств готовы аспиранты инженерного факультета. Организовать курсы по ландшафтному дизайну и конкурс «Самый лучший двор» с привлечением жителей студенческого городка предложили авторы проекта «Зеленая планета».

Одно дело - найти проблему, обозначить её, другое – предложить пути решения, довести проект до реализации. Именно поэтому эксперты до тошно расспрашивали выпускников Школы молодых инноваторов и о бюджете их проектов, и об источниках финансирования, и о сроках и исполнителях.

О том, кто по праву сможет сказать о себе «Я-инноватор», станет известно в начале ноября, когда будут подведены итоги конкурса.

В.Гайнуллова

Группа компаний «Волга - Днепр» изъявила желание стать генеральным партнёром в реализации проекта, разработанного студентами УГСХА.

### Дай своей идее жизнь

В феврале этого года в нашей области стартовал проект «Жить и работать в России: Ульяновская область». Первым его этапом стал форум «Ярмарка возможностей», на которой были представлены рынок образовательных услуг города, области и работодатели нашего региона. Затем в марте на базе УлГУ состоялась стратегическая сессия и отборочный тур стажёров в лагерь-семинар, прошедший в мае в первой гимназии Ульяновска.

С 15 по 25 августа в лагере «Факел» министерство спорта и молодёжной политики Ульяновской области проводило Олимпиаду «Карьера в России», собравшую 350 молодых людей из 8 регионов страны. На протяжении всего фестиваля они проходили различные тренинги с профессиональными педагогами из Москвы, Кургана и Омска. 23 августа состоялась выставка «Город экономического чуда», ставшая главным завершающим событием фестиваля. 64 инициативных проекта, разработанных стажёрами олимпиады, были представлены в трёх выставочных залах: в зале презентаций деловых проектов, в зале научных и образовательных разработок и в зале демонстрации и дегустации интерактивных проектов. Каждая команда готовила для выставки следующий набор презентаций: сайт, рекламную компанию проекта, деловую презентацию в электронном варианте, театрализованное шоу проекта. Три зала выставки работали параллельно, и все стажёры олимпиады презентовали и защищали свои наработки перед экспертами и всеми участниками фестиваля. Несмотря на разницу в возрасте и профессиональ-

ном мастерстве между командами, все проекты, участвовавшие в выставке, продемонстрировали большой потенциал инновационного развития, значимый для региона.

Среди деловых проектов жюри отметило: «Молодёжный бизнес-центр» – это образовательная площадка для начинающих предпринимателей, «Матрёнин дом» – проект развития туров для любителей традиционной сельской рыбалки, охоты, бани. Среди социальных и культурных проектов комиссию заинтересовали: «Золотой сад поселка Дивное поле» – проект уборки поселка силами молодёжи, «Место для молодёжи в сельском поселении» – проект создания молодёжных центров в сельской местности. Самым популярным направлением оказался туризм. Здесь были представлены идеи по сохранению дендрария и привлечению туристов в Барышский район, несколько проектов по восстановлению и наполнению программами Парка Дружбы народов и другие. В списке информационных проектов – обучение молодёжи радиожурналистике, рассылка мобильных новостей, функционирование обучающего Интернет-центра, бесплатное программное обеспечение малого бизнеса. Кроме того, молодые люди изъявили желание создать сеть консультационных центров по трудоустройству молодёжи, вопросам права и приобретения жилья молодыми семьями, помощи женщинам, оказавшимся в тяжёлой жизненной ситуации.

Среди имиджевых проектов жюри отметило «Рок-фестиваль Турбина». Его авторы – студенты УГСХА – предложили на крыле самолёта Ту-144 ульяновского

музея гражданской авиации провести рок-концерт с приглашением известных российских групп и кастингом местных коллективов.

Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию на Олимпиаде представляли Олег Мигунов и Мария Волкова, студенты агрономического факультета, Владимир Мокеев, Иван Мурлынов, Сергей Савушкин, студенты 4 курса инженерного факультета. Они участвовали в фестивале «Жить и работать в России: Ульяновская область» с самого начала в качестве коммуникаторов и помощников-организаторов, но в «Факел» поехали как стажёры, и там разрабатывали свой проект.

«Наша идея - рассказывает Владимир Мокеев, - родилась совершенно спонтанно. Но так как она нам очень близка и, как нам показалось, актуальна для нашего города, именно её мы решили превратить в реально работающий проект. Собственно, идея заключалась в проведении рок-фестиваля на базе музея гражданской авиации. Из этого предложения вытекло, что мы не только привлечём в наш город известные рок-группы со всей страны и дадим хорошую площадку для самореализации своим рок-группам, но и на всю страну «пропиарим» музей гражданской авиации – кстати, единственный в России - и сам Ульяновск, как крупнейший центр авиастроения». Проект получился масштабным и массовым и занял первое место среди имиджевых проектов. Но самым главным достижением, по словам ребят, стало то, что их идеей заинтересовалась группа компаний «Волга-Днепр».

О. Мигунов

## ДО НОВОЙ ВСТРЕЧИ!



Ректор А.Дозоров и профессор из Швеции Т.Штерн сразу нашли общий язык - русский

Программа по энергосбережению в Ульяновской области будет модернизирована. Об этом, выступая 2 октября на семинаре-тренинге «Опыт по альтернативной энергетике в отдельных регионах России и за рубежом», заявил губернатор Ульяновской области С.И. Морозов. Одним из стержневых моментов реализации инвестиционных проектов, число которых в Ульяновской области растёт, должно стать решение проблемы дефицита энергии, в том числе за счет возобновляемых источников энергии (ВИЭ). Это подчеркнул Председатель ЗСО области Б.И.Зотов.

Подобный семинар в Ульяновской области проведен впервые. В его работе приняли участие зарубежные и российские специалисты, в том числе заместитель исполнительного директора Международного научно-технического центра, член департамента по науке и технике Посольства Еврокомиссии в РФ, академик Шведской Королевской Академии наук (г. Стокгольм) Вацлав Гудовски, доктор, профессор Шведского Университета аграрных наук (ШУАН) Татьяна Штерн, профессор, атташе по науке Посольства Итальянской Республики в РФ Пиетро Спильантини, и.о. министра строительства, ТЭК и ЖКК региона А.Б.Пашенцев, депу-

тат Государственной Думы 4 созыва, руководитель подкомитета по возобновляемой энергетике и энергосбережению (резервистике) В.Б. Иванов, директор Центра энергосбережения Ульяновской области К.А. Александров. Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию на семинаре представляли проректор по науке Ю.А.Лапшин, заведующие кафедрами, профессора А.Х.Куликова и Д.А.Васильев.

Как отметил Сергей Морозов, открывая работу семинара, развитие альтернативной энергетике является важной составной частью построения в России современной инновационной экономики. «При существующем росте цен на топливо и электричество нашей области в ближайшее время грозит огромный дисбаланс бюджета из-за этого роста. Выходов у нас два: бережно тратить то, что мы покупаем за бюджетные деньги и заменять везде, где это возможно, поставляемое ископаемое топливо на местные, возобновляемые источники теплоэнергии», - подчеркнул губернатор.

По словам главы региона, на территории области есть все условия для развития альтернативной энергетики – прежде всего, на основе ВИЭ (агротопходы, отходы деревообрабатывающей и лесозаготовительной

промышленности), научных и технических разработок. Это, например, реализованный проект создания малой ГЭС на сточных водах в Ульяновске. В числе перспективных губернатор назвал проекты ученых УГСХА - технологии использования иловых осадков городских сточных вод в качестве удобрения энергетических и агрокультур (научный руководитель – профессор А.Х.Куликова), разрабатываемые совместно со шведскими специалистами предложения по ускоренной микробиологической переработке животноводческих и птицеводческих отходов. С целью поддержки подобных проектов по инициативе руководства области создан региональный Центр энергосбережения.

Во второй половине дня состоялась встреча губернатора с гостями из Швеции и Италии, на которую были приглашены и ученые Ульяновской сельскохозяйственной академии. Было продолжено обсуждение темы энергетической безопасности региона и использования альтернативных источников.

За день до этого, 1 октября, профессор Шведского Университета аграрных наук Т.Д.Штерн и советник губернатора Ульяновской области, директор регионального Центра энергосбережения К.А.Александров посетили нашу академию. На встрече с ректором УГСХА профессором А.В.Дозоровым состоялся обмен информацией о работе двух вузов по различным научным направлениям, представляющим взаимный интерес. Признано целесообразным по линии ШУАН - УГСХА организовать двустороннее сотрудничество вузов по вопросам науки и образования в аграрной индустрии. В частности, по направлениям:

- биоэнергетика (выработка энергии из биомассы растительного и животного происхождения),
- растениеводство и животноводство,
- микробиология и эпизоотология,
- обмен студентами и аспирантами для прохождения обучения и практических работ в аграрном секторе.

2 октября в ходе приёма иностранных гостей губернатором Ульяновской области С.И. Морозов одобрил возможное установление двусторонних научных контактов между ШУАН и академией. По его мнению, такое взаимодействие будет полезным и взаимовыгодным. Областное правительство может оказать всестороннюю поддержку этому сотрудничеству.

Губернатор сообщил, что в 4 квартале т.г. намечается визит большой делегации от Ульяновской области в Скандинавские страны для определения сфер возможного сотрудничества. При этом будет возможна встреча с руководством ШУАН и согласование Договора о сотрудничестве вузов.

Информация о переговорах по сотрудничеству была сообщена Пред-

седателю Законодательного Собрания Ульяновской области профессору Б.И.Зотову. Он также одобрил перспективу такого сотрудничества и обещал поддержку от Законодательного Собрания региона.

По линии УГСХА - МНТЦ (с участием ШУАН) рекомендовано: совместно организовать в 2009 г. вторую международную конференцию по зооантропонозным инфекциям (первая была организована и успешно проведена в 2006 г.) с широким приглашением зарубежных учёных, в том числе из Швеции; провести в сентябре-октябре в Ульяновске второй семинар-тренинг по альтернативной энергетике, сделав его Волжско-Уральским, пригласить на него специалистов из ЕС, в т.ч. из Швеции.

Для практической реализации предлагаемых деловых контактов будут привлечены ученые Научно-исследовательского инновационного Центра по микробиологии и биотехнологиям УГСХА, а также агрономического факультета.

В. Насырова



На кафедре микробиологии гостям было на что посмотреть

## СМОТР ТАЛАНТОВ

## На авансцене первого фестиваля прессы

## В СВЕТ!

10-11 октября в Ульяновске состоялось мероприятие, позволившее выйти «в свет» представителям профессии, кто по роду своей деятельности часто остается «за кадром», - первый областной фестиваль прессы. Он был посвящен 170-летию со дня выхода первого номера газеты «Симбирские губернские ведомости» и 50-летию Ульяновского регионального отделения Союза журналистов России. Главными действующими лицами праздника стали более 200 человек - ветераны журналистики, редакторы и сотрудники областных, районных, городских, корпоративных и специализированных газет и журналов, региональных и муниципальных телевизионных и радиоканалов, представители пресс-служб ведомств и организаций всех форм собственности, юные репортеры школьных изданий, объединенных Ассоциацией начинающих журналистов «Информат», студенты ульяновских вузов, обучающиеся по специальностям «Журналистика» и «Связи с общественностью».

Идею проведения фестиваля, который, по единодушному мнению, его участников, должен стать традиционным, одобрили гости - секретарь Союза журналистов России (СЖР), генеральный секретарь профсоюза журналистов Леонид Речицкий, директор Средневолжского представительства «Российской газеты» Владимир Бабенков.

Двухдневная программа фестиваля была насыщена мероприятиями, многие из которых проведены в истории ульяновской журналистики впервые. 10 октября в концертном зале УГТУ прошел конкурс «Мисс и Мистер Пресса Ульяновской области». Сеанс видеоселекторной связи с главным редактором «Российской газеты» Владиславом Фрониним, который из своего кабинета больше часа отвечал на вопросы ульяновских коллег, стал своего рода мастер-классом авторитетного редактора и нашего земляка - выпускника-медалиста новоульяновской школы № 1. 11 октября после выставки-презентации «СМИшной городок» на Среднем Венце заложил Аллею журналистов.

Участники акции «Вместе пишем историю журналистики» - 70 газет и журналов - выпустили самую длинную газету с материалами об истории создания СМИ, их руководителях и журналистах - 182 страницы! 3 из них были посвящены истории развития газеты «За кадры» - «Вести академии» УГХА, отметившей в этом году свой полувековой юбилей.

В рамках фестиваля также состоялось награждение победителей конкурса печатных СМИ Приволжского федерального округа «За русский язык!». Конкурс проводится уже второй год подряд в рамках одноименного проекта Некоммерческого партнерства «Родительское собрание», поддержанного Правительством Российской Федерации. Самыми грамотными СМИ в нашей области, по мнению жюри конкурса, являются «Симбирский курьер» и «Молодежная газета», награжденные символическими орфографическими словарями из симбирчуга.

Программа второго дня фестиваля началась с расширенной пресс-конференции губернатора С.И.Морозова, по инициативе которого, кстати, и проводился фестиваль. Сергей Иванович откровенно говорил не только об успехах и достижениях Ульяновской области, которая сегодня позиционирует себя как «Авиационная столица России» и «Родина талантов». Он отмечал и нерешенные вопросы, в числе которых оздоровление ситуации в регионе в связи с мировым финансовым кризисом, реформа электроэнергетики, в результате которой с июля на 30 процентов поднялись цены, газификация и другие проблемные точки.

В субботу вечером в фойе Мемцентра в теплой, праздничной обстановке состоялось награждение лучших СМИ, редакторов и журналистов, победителей творческого конкурса, проводимого в рамках фестиваля. Почетной грамотой губернатора Ульяновской области награждены редакция газеты «АиФ» (главный редактор И.М.Жарков), ГТРК «Волга» (директор А.М.Грошев), информационное агентство «Юг-медиа» Новоспасского района (директор



Самая юная и спортивная участница конкурса «Мисс Пресса» М. Чубенко

Е.В.Щеулов). Благодарственные письма губернатора были вручены главному редактору газеты «Искра» Павловского района Т.А.Гнидовой, заместителю главного редактора «Симбирского курьера» Л.И.Гребенковой, главному редактору газеты «Вести академии» В.Г.Насыровой, собственному корреспонденту «Российской газеты» по Ульяновской области В.А.Чернышевой.

С.Веленко

## МАША! АНЯ!

За звание «Мисс Пресса» 10 октября боролись: Е. Албутова из газеты «Вестник», Н. Никитина из газеты Вешкаймского района «Путь Октября», А. Елаева из «Мозаики», О. Клеваяна, представившая «Ульяновск сегодня», Е. Тарубарова - «Дыхание земли», М. Чубенко - «Вести академии» и пресс-секретарь О. Игнатова из Ульяновской федеральной службы по наркоконтролю. Все они предстали на сцене в вечерних платьях от салона «Сеньорита». Титул «Мистер Пресса» оспаривали Д. Сильнов из газеты «Ульяновск сегодня» и А. Рябушко - пресс-секретарь министерства строительства Ульяновской области.

Всего за 10 дней, выделенных на подготовку к конкурсу, участникам необходимо было приготовить и отрепетировать «визитку» и «домашнее задание». Вот уж где конкурсанты показали себя во всей красе! В качестве «домашней» заготовки Дмитрий Сильнов приготовил песню И. Талькова «Летний дождь». В образе Антонио Бандераса с гитарой в руках предстал Александр Рябушко, исполнивший фламенко на испанском языке. Оксана Игнатова продемонстрировала настоящий актёрский талант, выступив с монологом о тяжёлой женской доле. Анна Елаева с группой поддержки в ярко-красных сарафанах и рубашках исполнили русский народный танец. Ольга Клеваяна сыграла на гитаре. Елена Албутова превратила сцену в подиум, на котором дефилировали девушки в нарядах из газет и CD-дисков от молодого «кутюрье» - Албутовой.

«Я сразу решила, что на «домашнее задание» у меня будет спортивная программа или танец, поскольку я занимаюсь спортивной аэробикой. Я рассчитывала на помощь В.П.Голомолзиной,

преподавателя кафедры физической культуры, и не ошиблась. С Валентиной Петровной мы придумали целое представление, подключив 3 спортивные секции и даже школу моделей Э. Мухитовой», - поведала Маша Чубенко.

Для начала Мария в кимоно показала несколько приёмов борьбы косики-карате вместе с пятикурсником агрофака О. Мигуновым и четверкурсником инженерного факультета М. Храмовым. Буквально через несколько секунд она уже в ярком костюме присоединилась к студентам экономфака Т. Урахчинской, Н. Садиловой, Т. Карле, О. Садиловой и представительнице ветфака Л. Субботиной, уже исполнявшим на сцене на тот момент фитнес-программу. Спустила ещё несколько мгновений Маша в спортивном купальнике сидела на шпагате в центре пирамиды, созданной воспитанниками секции «Спортивная аэробика» Ю. Тужилиной, Т. Волошиной, П. Салюкиным и лицеисткой М. Новиковой. Завершением выступления стало дефиле Марии со вторкурсницами экономфака Ю. Григорьевой и А. Волковой с факультета ветеринарной медицины.

«До сих пор удивляюсь, как мне удалось сменить 4 разных образа за 3,5 минуты, которые отводились на «домашнее задание». Спасибо большое ребятам за поддержку и на сцене, и в зале! Из академии приехала самая большая группа поддержки! Ребята не раз надолго задерживались на тренировках и репетировали со мной, тратили своё личное время. Теперь я точно знаю, в alma mater есть кому обратиться за помощью, и тебе не откажут!», - отметила Маша.

В конкурсе «визиток» журналистам необходимо было презентовать себя и свою газету. «Академики» решили снять видеоролик. Помог корреспонденту «Вестей академии» М.Чубенко ее однокурсник Е. Фомичёв, выступивший в роли оператора, режиссера и звукомонтажёра. Актёрский зал, деканат, спортком-

плекс, общежитие запечатлели Мария и Евгений, рассказывая о том, где обычно собирается материал для зарисовок и репортажей.

Конкурс «Мисс и Мистер Пресса» кроме «визитки» и «домашки» включал еще 2 задания: хед-лайн и буриме. Только за 20 минут до начала мероприятия его участники узнали, что им предстоит написать в хед-лайне. «Остап Бендер и Киса Воробьянинов познакомились в ночном клубе...», - начала Мария свое повествование, ведь от нее требовалась интерпретация романа «12 стульев» в стиле желтой прессы. Остальные участники были озадачены не меньше. В этом же «желтом» стиле Е. Турубарова поведала роман «Три мушкетера», а О. Игнатова - «Преступление и наказание». Журналистским исследованием занялись Н. Никитина в детской сказке «Конёк-горбунок», Е. Албутова в басне «Стрекоза и муравей» и А. Рябушко в русской народной сказке «Волк и семеро козлят». Пресс-релиз на основе «Всадника без головы» подготовила О. Клеваяна, а Д. Сильнов работал в том же направлении, но с «Муму». Перед А. Елаевой стояла задача - представить роман «Война и мир» в жанре «Женского журнала»!

Во время выступления из зала наиболее четко доносились два имени: «Маша!» - старались кричать громче «академики», «Аня!», - не уступали им работники «Мозаики». По итогам SMS-голосования Анна Елаева и получила в итоге приз зрительских симпатий. «За профессионализм и красоту» была отмечена Оксана Игнатова. Кубок «Мистер Пресса» вручили Дмитрию Сильнову. А диадема «Мисс Пресса» украсила светлую голову Натальи Никитиной. Остальные 7 участников получили призы от компании «МегаФон», цветы и подарочные сертификаты на 1000 рублей от Центра меховой моды «Подиум».

За кулисами первого профессионального конкурса сложились очень



дружеские отношения. «Мы не чувствуем себя конкурентами. «Мисс и Мистер Пресса» - наше общее дело, благодаря которому мы познакомились», - охотно рассказывали конкурсанты представителям прессы УлГТУ.

«Я попробовала себя в новом образе, и он мне очень понравился. Рада, что отсутствие профессионального образования журналиста меня не остановило, и я решила принять участие в конкурсе. Уверенность придавали 3 года работы в «Вестях академии», вера в себя и, конечно, родные, близкие, друзья, болельщики за меня. Победа досталась тому, кто этого достоин. Ведь новоиспечённые «Мисс Пресса» и «Мистер Пресса» в журналистике более 7 лет. А у меня ещё всё впереди!» - поделилась с нами впечатлениями от конкурса М. Чубенко.

«Мы убедились, что журналисты в Ульяновской области безгранично талантливы!», - подытожил член жюри конкурса С. Вознесенский, заместитель директора Ульяновского отделения компании «МегаФон».

М. Еничева

## ВСЁ НАЧАЛОСЬ С ТОГО

... что я пришёл в редакцию «Вестей академии» и изъявил желание участвовать в создании очередного номера! Одно из первых моих заданий было очень символическим: в рамках первого фестиваля прессы Ульяновской области должна была состояться выставка средств массовой информации «СМИшной городок», на которой нам с Олегом Мигуновым предстояло презентовать нашу газету. То есть мне, начинающему журналисту, представилась возможность пообщаться с профессионалами своего дела!

В 10.00 11 октября в фойе Большого зала Ленинского Мемориала меня встретила дружелюбная улыбка Ирины Арановской, ведущего специалиста Департамента массовых коммуникаций, которая любезно показала место, где можно расположиться. Заняв стол с табличкой «Вести академии», я начал осматриваться и обнаружил столы названия таких гигантов, как «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Жизнь» и другие. Также на выставке были представлены периодические издания практически всех районов и народов области. Фойе начало понемногу заполняться участниками и гостями фестиваля. Первые интересовались работой своих коллег, встречали старых друзей и знакомились с новыми, а гости могли пообщаться с журналистами центральных и местных изданий, тут же оформить подписку на любимое издание, поучаствовать в конкурсе на знание истории СМИ. Во время конкурса было задано много интересных вопросов, а те, кто ответил на них, получили ценные подарки от организаторов.

Более 45 изданий стали участниками мероприятия, представив свежие номера газет и журналов, свои рекламные проспекты, подготовив сувениры для подписчиков.

Участников «СМИшного городка» этим погожим субботним днем порадовали своим исполнением государственный ансамбль народных инструментов «Садко», русский народный хор Центра народного творчества.



Презентация нашей газеты в «СМИшном городке»

В полдень состоялось открытие документальной выставки, посвященной развитию журналистики Симбирской губернии - Ульяновской области. Было объявлено о намерении создать музей истории региональной журналистики и выпуске памятной книги по истории печати Ульяновской области. Мне удалось пообщаться со многими маститыми журналистами, а особенно порадовала встреча с председателем правления регионального отделения Союза журналистов России Тамарой Дмитриевой. Она выразила надежду на то, что подобные встречи журналистов разных поколений будут регулярными. Что ж, думаю, неплохое у меня получилось начало журналистской деятельности.

Антон Кадебин, студент 4 курса агрофака

# MADE IN ПРОФКОМ

## Фото на память теперь будет всегда



С игрушками - в интернат

В России на сегодняшний день для более чем 260 000 детей домом являются сиротские учреждения или приюты. Это 1500 детских домов, 240 домов ребенка, более 300 школ-интернатов, более 700 социальных приютов и 750 социально-реабилитационных центров для детей и подростков. Одним из них является Крестовогородищенская школа-интернат, в которой сейчас воспитывается более 80-ти сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Профсоюзная организация академии уже не первый год шефствует над этим учреждением. Как минимум, 3 раза в год мы навещаем уже ставших узнаваемыми ребятшек, организуем поездки детей на различные мероприятия в город и приглашаем их к себе.

В октябре мы снова побывали у маленьких друзей. Студенческими советами общежитий была собрана приличная сумма денег, на которые был приобретён спортивный инвентарь и различные развивающие игры. Сотрудники академии, откликнувшись на нашу просьбу, принесли детскую одежду и игруш-

ки. Кроме всего этого, на собранные средства для детского дома приобретён цифровой фотоаппарат. Детишки уже давно просили нас об этом. В школе-интернате активно развиваются творчество и спорт. Ребята регулярно участвуют во всевозможных конкурсах как районного, так и областного уровня, занимая призовые места. А для того, чтобы все эти достижения и счастливые моменты остались запечатленными, и нужен фотоаппарат...

Нас в интернате встретили очень тепло и радушно, организовали для нас экскурсию по общежитию, в котором только что был сделан ремонт, показали учебные классы. И конечно же, мы пообщались с детьми.

Хочется выразить слова огромной благодарности всем студентам, аспирантам и сотрудникам академии, которые не остались в стороне от проблем детей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, и особенно ректору А. В. Дозорову, жильцам общежитий, кафедре почвоведения, агрохимии и агроэкологии за особо трепетное отношение к сиротам.

Динар Абдрахманов

## На премьеру «Адмирала»!

14 октября 100 студентов и аспирантов отправились на комфортабельных автобусах в Новый город в кинотеатр «Крылья», где с 9 октября идет фильм «Адмирал». Поездка была организована студенческим профкомом.

Картина рассказывает о последних годах жизни одной из самых ярких фигур истории начала XX века - легендарного адмирала Александра Колчака. Опальный белогвардейский адмирал, посвятивший всю свою жизнь служению Отечеству, мог стать гордостью России, но революция заставила забыть его имя почти на век. Имя Александра Колчака было реабилитировано сравнительно недавно. Биографы и документалисты вновь заинтересовались его личностью. Однако собирать информацию о командующем Черноморским флотом пришлось буквально по крупицам: из немногочисленных архивных документов, стенограмм допроса и писем...

В ближайшее время планируется еще несколько поездок в кино. Будем ждать интересных премьер!

За помощь в организации поездки на премьеру фильма благодарим ректорат и бухгалтерию академии.

Д. Абдрахманов,  
председатель  
информационно-правовой  
комиссии студпрофкома

## Выбирай жену не в хороводе...

В сентябре в общежитии экономического факультета проводился конкурс на «Самую чистую комнату».

По решению студенческого совета и руководства общежития мероприятие было проведено в 2 дня, чтобы наиболее точно выявить результаты. 17 сентября проводился осмотр комнат 2-го и 3-го этажей, 18 сентября - 4-го и 5-го.

Двумя оценочными комиссиями, одну из которых возглавила Н.М. Ширяева, а другую - Г.И. Абрашина, были определены победители конкурса. Самыми чистыми признаны комнаты под №№ 203, 303, 408, 530. В трех из них живут девушки.

А. Иванов,  
координатор работы  
студсоветов общежитий



Пассажиров первого рейса встречали профкомовцы

## Выбор нужен – выбор важен!

Как уже заведено в нашей академии, выборы председателя студенческого совета общежития должны проводиться ежегодно, что и послужило поводом для организации 23 сентября такого мероприятия в общежитии №4.

Свои кандидатуры на выборную должность выдвинули Вера Куфтина – староста 5 этажа и Динар Абдрахманов - действующий председатель. Значение выбора, который предстояло сделать жильцам общежития, подчеркнули К. В. Шленкин – директор Сельскохозяйственного колледжа академии, А. В. Иванов – зам. председателя профкома студентов и аспирантов, Э. Э. Красаускас – заведующий центром досуга молодежи УГСХА. Также Александр Иванов рассказал о заслугах каждого из кандидатов.

Результаты выборов были предсказуемыми – большинство жильцов проголосовало за продолжение Динаром Абдрахмановым уже начатого дела. Это можно воспринимать как объективную положительную оценку проделанной работы председателем и всего студенческого совета общежития за прошедший год.

Поблагодарив за доверие, Динар пригласил всех желающих на крыльцо общежития, чтобы сделать общее фото.

«Вы первые на моей памяти, кто решил сфотографироваться всем общежитием!» - заметил по этому поводу Э. Красаускас.

А быть первыми всегда приятно!!!

Студсовет семейного  
общежития



## «Мы едем, едем, едем – в УГСХА!»

«342-й снова будет ходить!» - распространилась по академии в пятницу, 17 октября, приятная новость для студентов и сотрудников, живущих в Новом городе. Если весной, когда был отменен 342-й маршрут автобуса, новгородцы не так остро это ощутили, то с началом нового учебного года испытали сполна. Мало приятного добираться в альма матер к первой паре в переполненных автобусах №№ 120 и 149 и маршрутках № 89. Или того хуже – оставаться «за бортом». 22 сентября, по данным профкома студентов, который занимался анализом ситуации и решением проблемы, на первой остановке маршрутки № 89 (пр.Л.Комсомола, 53) в 8 часов осталось 37 человек, которым не посчастливилось попасть в «Газель». А значит, предстояло ждать следующей маршрутки.

Утренние митарства вынудили «академиков» неоднократно обращаться в редакцию газеты «Вести академии», в деканаты факультетов, в профком студентов и аспирантов - с просьбой решить

транспортную проблему. 1 октября по этому поводу было организовано собрание, участники которого пришли к единому мнению: оптимальным решением, которое позволит улучшить ситуацию, является возобновление 342-го маршрута. С этой просьбой решили обратиться к губернатору области С.И.Морозову, ибо до этого ректорат и профком студентов и аспирантов УГСХА стучались не в одни двери, но безуспешно. Переговоры с автотранспортными предприятиями «AVTOSTAR» и «CATO», обращение в региональное министерство транспорта и дорожного хозяйства с просьбой добавить к имеющимся автобусам из Нового города в УГСХА еще один вместимостью не менее 40 человек положительного результата не дали.

6 октября было направлено письмо на имя Сергея Ивановича Морозова, и уже с 9 октября решением проблемы занялись предметно. 15 октября в министерстве транс-

## Старый председатель - лучше новых трех!

Следующими эстафету выборов председателя студсовета приняли жители общежития экономического факультета.

24 сентября в холле 1-го этажа собралось порядка 200 студентов, и места хватило всем. Среди приглашенных гостей были председатель профкома студентов и аспирантов Ильнар Рахимов и заведующий центром досуга молодежи Эдгар Краусаускас.

Пользуясь случаем, студенты пообщались в режиме «вопрос-ответ» с гостями, которые поделились полезной и интересной для жителей общежития информацией, рассказали о предстоящих в 2008-2009 учебном году, названном Годом достижений в академии, мероприятиях и стратегии молодежной политики. Первокурсников они познакомили с работой студенческого совета общежития.

На пост председателя студсовета на момент начала собрания было зарегистрировано 4 кандидатуры - это Александр Иванов (действующий председатель), Александр Воробьев, Андрей Уткин и Антон Хованов. Каждому была предоставлена возможность для выступления.

Голосование показало, что действующий председатель и студенческий совет вполне справляются со своими обязанностями!

Результаты выборов: за А. Уткина - 33 голоса, за А. Воробьева - 34, за А. Хованова - 41, за А. Иванова - 75.

Студсовет общежития  
экономфака



Открыли маршрут председатель профкома студентов И. Рахимов и директор «Avtostara» С. Мельников

## ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ

# ОКРЫЛЕННЫЕ ТВОРЧЕСТВОМ



Крылатые «экономисты» взлетели на первое место

Яблоку негде было упасть в актовом зале академии 23 октября на гала-концерте «Студенческая осень-2008», состоявшемся в рамках Года достижений в УГСХА. Свободным оставалось только пространство от стола жюри до сцены: все-таки уважаемые судьи должны видеть, что и кого судят! Нелегкая доля определять лучших из лучших легла на плечи хореографа академии Н.Сибгатуловой, руководителя вокально-инструментальной группы «Время» А.Алабжина, сотрудника Законодательного Собрания региона А. Хащенко, председателя вузовской организации РСМ Р. Покрова и председателя жюри – проректора по административно-хозяйственной работе С. Илькина.

Передав телефонное поздравление всем присутствующим на концерте от ректора А.Дозорова, находящегося в тот день в командировке, открыл вечер проректор по молодежному развитию П.Ляшенко. Он объявил, что в Год достижений студенты академии за успехи в различных областях будут награждаться фирменными футболками УГСХА.

После конкурса «Студенческая осень-2008», прошедшего между группами, первокурсники 10 дней с помощью своих кураторов – студентов старших курсов готовились к гала-концерту между факультетами, задерживаясь допоздна на репетициях, порой не успевая на пары, придумывая сценарии, сочиняя стихи, рисуя полотна декораций размером 12х6 метров... И всё для того, чтобы

доказать, что их факультет самый лучший!

Три часа с лишним действия на сцене пролетели очень быстро: такими яркими, зрелищными были программы выступлений, наполненных искрометным юмором. Зрители часто хохотали до слез! Символично, что сразу 2 факультета – экономический и агрономический – использовали для своих костюмов крылья. «Студенческая осень» в этом году получила с

**Шутки «инженеров» в Год достижений:**

- Мост достроили!
- Мост достроили?!
- Да, а ты в будущее смотри!

\*\*\*

- А девочки, девочки какие в «Кадэм»!
- Да что девочки. Какой забор в академии построили!

действительно окрыленной – творчеством и жадой победы. Символично, что инженерный и биотехнологический факультеты посвятили свои программы достижениям – в академии, области и стране. Нынешний фестиваль первокурсников и стал одним из достижений, которое сплачивает, объединяет студенчество УГСХА.

В спорте говорят: чтобы люди занимались физкультурой, надо, чтобы несколько человек занимались профессиональным спортом. Так и здесь. Чтобы ребята вели активный образ жизни, необходимо, чтобы кто-то это показал: что жить

можно, не замыкаясь в себе, полной студенческой жизнью – со всеми её положительными сторонами. Надеюсь, что это мероприятие поможет первокурсникам найти себя, – оценивая значение «Студенческой осени», сказал декан факультета ветеринарной медицины С.Золотухин.

Итак, на сцене первокурсники. Исходя из того, что в человеческой душе две сущности (в ней и ад, и рай), философскую тему выбора между добром и злом положили в основу своего выступления экономисты: на примере исканий юного отрока – чертика с ангельскими крыльшками. «Я людям помогу найти дорогу в рай!», – определил он в конце концов свою жизненную миссию.

Когда на этой оптимистичной ноте закончили своё философское выступление экономисты, на сцену вышли первокурсники агрономического факультета. Сюжетная линия «агрономов» о том, как некий студент попадает в «тридцатое государство» к царю Доброму, а вовсе не Грозному, а затем пытается выбраться «домой, в УГСХА», пробираясь через «Непроходимую чашу» (зрители видеосюжета с этим названием, конечно же, узнали родную аллею за останковой) и встречая различных героев. Так он побывал у рыбки, в прошлом золотой, а ныне Гнусной. Блеснула она не драгоценным металлом, а остроумием: «Никогда бы не подумала... если б не мозги!» Встретились герою агрофака и 2 молодца, но не из лаца, а «люди простые», IQ которых ... вышел за хлебом.

«Надёжные, как сталь, вечные, как титан, сильные, смелые, как лебеди белые», – под эти пафосные слова вышли на сцену «инженеры». Не успели выйти, как удивили зрителя танцем на мотив кинофильма «Шаг вперёд» в исполнении трех пар. Танцующие юноши, как и подобает представителям этого факультета, были в стройотрядовских комбинезонах!

«Три мальчишки под окном сидели поздно вечером», – начали свой СТЭМ «инженеры», «случайно» выбрали из зала героев инсценировки – Р. Покрова, И. Рахимова и Э. Красуска. «Из МЦ как жар горя снова три богатыря. И сидят они в дозоре, как вахтёрша в коридоре», – лишь один из многочисленных образов,

в которых предстали руководители студенческих организаций стараниями первокурсников инженерного факультета. Это шуточное представление и музыкальные «миниатюры» «инженеров», посвященные студенческим отрядам, звукоорежиссеру Михаилу Сюкрёву («Ноутбук не работает... после меня!»), «большой тетеньке в маленьком окошке» и все остальные, зрители приняли на ура.

В выступлении «биотехнологов» нельзя было не отметить оригинальные танцевальные жанры «тик-тоник», которым в совершенстве владеет А. Кожевников. А в своём видеоролике ребята провели пиар-компанию академии, своего факультета и декана: «Россия без УГСХА, как Бушов без усов!». Показали «биотехнологи» и как готовят магов, творящих «чудеса». Самой волшебной оказалась шляпа, которая читает мысли. Благодаря ей присутствующие в зале «узнали» мысли П.Ляшенко: «Молодцы, ребята, хорошо выступают. Должны победить».

**Шутки «ветеринаров»:**  
- Красота спасёт мир!  
- Судя по вам, война не за горами.

\*\*\*

**Указатель около шлабаума:**  
«Расстояние до экономфака - 1000 ж 2 м.»

Последними выступали первокурсники факультета ветеринарной медицины. Вспомнив школьные годы, они рассматривали взаимоотношения двух однокурсников, поступивших в УГСХА. Повзрослевшие ребята, несмотря на разные интересы, сошлись в одном: «Мы скучаем по школе, но факультет ветеринарной медицины – правильный выбор!».

«Все факультеты очень ответственно подошли к подготовке «Студенческой осени-2008». Один выступал лучше другого, и каждый достоин победы», – поделился своим мнением Максим Назаров, студент 4 курса агрофака, курирующий первокурсников своего факультета.

Но победителей определяло все-таки жюри. И когда оно удалилось для подведения итогов фестиваля, на сцене выступали танцевальный коллектив «Кадэм» с новым танцем и рок-группа «Латекс».

Несмотря на поздний час, большинство зрителей дождалось того мига, когда на сцену поднялись судьи. Они и назвали победителей: лучшим в номинации «Режиссура» стал экономфака, за лучший «КВН» наградили агрофака, а инженерный факультет победил сразу в двух номинациях – «Театр» и «Хореография». Обладателем лучшего голоса жюри признало «экономиста» Артура Овакияна, исполнившего песню «Звездочка». За оригинальный жанр награждены сразу два факультета – биотехнологический и факультет ветеринарной медицины. Итоговое первое место в конкурсе «Студенческая осень - 2008» и Кубок судьи отдали первокурсникам экономического факультета, второе – «инженерам», «бронзу» –



Ну возьмите меня в балет!

представителям ветфака.

И все-таки, в студенческих фестивалях первокурсников, как и в спорте, главное – не победа, а участие! И возможность выступать в дальнейшем за честь академии!

Мария Чубенко

## Спортивный меридиан

Каждый вступил в новый учебный год со своими надеждами, а надежда кафедры физического воспитания одна: чтобы студенты любили занятия по физкультуре, не пропускали их, постоянно повышали свой уровень физического развития, активно участвовали в спортивной жизни курса, факультета, и академии и показывали прекрасные результаты.

Начало осени погодой нас не баловало, но, тем не менее, все занятия проходили на стадионе и кроссовую подготовку студенты получили. На первых курсах проводилось тестирование: по дистанциям 100 м, 300 м, 2000 м (дев.), 3000 м (юн.), прыжку в длину с места, подтягиванию (юн.) и отжиманию (дев.). Полученные результаты будут оцениваться в баллах.

Спортивная жизнь академии началась в этом году с участия во Всероссийском «Кроссе нации», который прошел 21 сентября в р.п. Ишевка. Студент факультета ветеринарной медицины Ильдар Ахметов, выступая на дистанции 4000 м, стал победителем кросса с результатом 12 мин. 30сек.

25-26 сентября на центральном стадионе «Труд» прошло закрытие легкоатлетического сезона, в котором приняли участие студенты инженерного факультета УГСХА: Е.Еливанов и А.Макаров – на дистанциях 60 м, 300 м, а И.Ахметов занял III место на дистанции 3000 м.

## Жизнь начинается с «Кросса нации»

30 октября в Заволжском районе г. Ульяновска на лыжной базе «Динамо» проходил традиционный областной «Осенний кросс», на котором успешно выступили студенты экономфака. Дмитрий Матюшкин победил на дистанции 5000 м, а Гуля Акчурина хоть и завоевала только «бронзу», но выполнила норматив КМС на дистанции 3000 м. Еще раз поздравляем ребят и желаем им дальнейших побед! На кроссе хорошо показали себя также студенты И.Ахметов (в/ф), О.Павлов (б/ф), В. Цилибин (и/ф) – на дистанции 3000 м, Э.Шатрашанов, Л.Бахтияров (и/ф) – на 1000 м. Все они – воспитанники тренера по легкой атлетике, ст. преподавателя кафедры физвоспитания В.Я.Храбрый. В областном «Осеннем кроссе» на дистанции 3000 м бежали и студенты, занимающиеся у тренера по лыжным гонкам, ст.преподавателя кафедры физвоспитания А.Б.Кириленко – Е.Цилибин (и/ф), С. Турханов (в/ф), С. Карасев (в/ф), Д. Стариков (в/ф).

15 октября традиционный «Осенний кросс» прошел уже у нас – первенство УГСХА среди факультетов. Надо отдать должное его организаторам и участникам – соревнования состоялись несмотря на плохую погоду. Впервые за много лет победу в кроссе одержали экономисты. Поздравляем! 2-е место у легкоатле-

тов инженерного факультета, «бронза» – у команды биофака, 4 место – у спортсменов ветфака, 5-е – у агрономов. В личном первенстве среди девушек все три призовых места завоевали экономистки – соответственно Г.Акчурина, А.Карташова, И.Горшкова. Среди юношей чемпион кросса также с экономфака – Д.Матюшкин. «Серебро» у будущего инженера Э.Шатрашанова, «бронза» – у биотехнолога О.Павлова.

В октябре ответственные соревнования прошли и у представителей других видов спорта. 2-5 октября в Оренбурге студенты ветфака УГСХА В. Мухаметшин (весовая категория до 55 кг) и С. Трофимов (до 60 кг), а также ученик 10 класса Октябрьского сельского лицея Н.Туктагулов (до 42 кг) стали бронзовыми призерами открытого Всероссийского турнира по вольной борьбе с участием стран СНГ.

24-27 октября в г. Пензе на финальных Всероссийских соревнованиях по традиционным (национальным) для России видам спорта среди сельского населения сборная Ульяновской области по вольной борьбе заняла 1-е место. Входящий в состав команды студент 1-го курса агрономического факультета академии Е.Трифонов в категории до 55кг стал серебряным призером.

С участия в турнире на Кубок Ульяновска начала новый сезон сборная УГСХА по баскетболу. 16 октября она играла с командой УВАУГА, 17 октября – с УлГУ, 20 октября – с «Серебряными крыльями». В своей подгруппе наши баскетболисты заняли III-е место, но в финал пробиться им не удалось. За честь академии вели борьбу студенты И.Богданов, Е.Фирсов, А.Денисов, А.Садырин, Р.Хутырев, А.Тумаков, А.Рахимов, Я.Самсонов, Е.Сидоров, М.Репин, А.Шлычкин и зам. декана экономического факультета Е.Евстигнеев.

29 октября в спорткомплексе УГСХА стартовало первенство академии среди первокурсников по баскетболу. На первом месте по его итогам агрономический факультет, на втором – инженерный, на третьем – экономический.

17-19 октября на финальных Всероссийских соревнованиях по традиционным (национальным) для России видам спорта среди сельского населения РФ в с. Становое в Липецкой области состязались гиревики. В составе сборной команды Ульяновской области выступили студенты УГСХА – Е.Уланова (э/ф), К.Еремин (и/ф), П.Шумихин (и/ф). Последний стал бронзовым призером в весовой категории до 90 кг. А

тренер сборной УГСХА по гиревому спорту А.Михайлов в весовой категории свыше 90 кг стал серебряным призером состязаний.

24-27 октября в г.Чебоксары подопечные А.Михайлова выступили на открытом Всероссийском турнире на приз газеты «Хыпар»: Е.Уланова (э/ф), Л.Салихова (и/ф), А.Голомолзин (а/ф), К.Еремин (и/ф), П.Шумихин (2 курси/ф ССО), завоевавший «бронзу» в личном зачете, Р.Каримов (и/ф) – бронзовый призер. Не уехал и на этот раз без медали и тренер ребят, завоевавший «серебро».

Сборная преподавателей УГСХА по волейболу 18 октября встретилась с командами УВАУГА, УГПУ, УГТУ на 5-м традиционном турнире, посвященном празднованию Дня сельского хозяйства. В упорной борьбе сборная преподавателей УГСХА одержала победу. Так держать!

24 октября сборная команда УГСХА по волейболу приняла участие в открытом мужском турнире по волейболу, посвященном памяти директора СПК им. Н.К.Крупской, Героя Социалистического Труда М.Н.Костина, и заняла III-е место.

М.Янкаускене,  
старший преподаватель  
кафедры физвоспитания

